



$$\lambda_{AB} = \frac{f(x) - f(x_0)}{x - x_0} \quad \lim_{x \rightarrow x_0} \frac{f(x) - f(x_0)}{x - x_0} = \lambda$$

Πρόβλημα: $f(x) = x^2$. Να βρω την εξίσωση του

$A(2, f(2)) = (2, 4)$

$$\lim_{x \rightarrow 2} \frac{f(x) - f(2)}{x - 2} = \lim_{x \rightarrow 2} \frac{x^2 - 4}{x - 2} = \lim_{x \rightarrow 2} \frac{(x-2)(x+2)}{x-2} = 4$$

Έτσι $A(2, 4)$, $\lambda = 4$. $y - 4 = 4(x - 2) \Rightarrow y - 4 = 4x - 8$
 $y = 4x - 4$

$$f'(x_0) = \lim_{x \rightarrow x_0} \frac{f(x) - f(x_0)}{x - x_0} \in \mathbb{R}$$

Γενική εξίσωση εφαπτομένης στο $A(x_0, f(x_0))$

$$y - f(x_0) = \lambda \cdot (x - x_0) \Leftrightarrow y - f(x_0) = f'(x_0) \cdot (x - x_0)$$

26.2 / 2.102 / Α'ΟΜ

$$f(x) = \begin{cases} x^2 + x + 1, & x < 0 \\ x + 1, & x \geq 0 \end{cases}$$

$$\lim_{x \rightarrow 0^-} \frac{f(x) - f(0)}{x - 0} = \lim_{x \rightarrow 0^-} \frac{x^2 + x + 1 - 1}{x} = \lim_{x \rightarrow 0^-} \frac{x^2 + x}{x} = \lim_{x \rightarrow 0^-} x + 1 = 1$$

$$\lim_{x \rightarrow 0^+} \frac{f(x) - f(0)}{x - 0} = \lim_{x \rightarrow 0^+} \frac{x + 1 - 1}{x} = \lim_{x \rightarrow 0^+} 1 = 1$$

$$\Rightarrow f'(0) = 1$$

$$y = x + 1$$

Η εξίσωση της εφαπτομένης στο C_f στο $A(0, 1)$ είναι $y - 1 = 1 \cdot (x - 0) \Leftrightarrow y = x + 1$

$$f'(x_0) = \lim_{x \rightarrow x_0} \frac{f(x) - f(x_0)}{x - x_0} = \lim_{h \rightarrow 0} \frac{f(x_0 + h) - f(x_0)}{h}$$

Dim $x - x_0 = h \Rightarrow x = x_0 + h$

atau $x \rightarrow x_0 \Rightarrow h \rightarrow 0$

soal. 2 / B'OM / z. 102

$$f(1+h) = 2 + 3h + 3h^2 + h^3 \quad \text{a) } f(1) = 2$$

ia $h=0 \Rightarrow f(1) = 2$.

$$\text{ii) } f'(1) = \lim_{h \rightarrow 0} \frac{f(1+h) - f(1)}{h} = \lim_{h \rightarrow 0} \frac{2 + 3h + 3h^2 + h^3 - 2}{h} = \lim_{h \rightarrow 0} \frac{h(3 + 3h + h^2)}{h} = 3$$

atau $f'(1) = 3$.

iii) $f'(2) = ?$ $f(2) \stackrel{h=1}{=} 2 + 3 + 3 + 1 = 9$

$$f'(2) = \lim_{h \rightarrow 0} \frac{f(2+h) - f(2)}{h} = \lim_{h \rightarrow 0} \frac{2 + 3 \cdot (h+1) + 3(h+1)^2 + (h+1)^3 - 9}{h} = \dots$$

$$x+1 \leq f(x) \leq x^2+x+1 \quad (1) \quad \forall x \in \mathbb{R}. \quad f'(0) = 1$$

(1) $\xrightarrow{x=0}$ $1 \leq f(0) \leq 1 \iff f(0) = 1$. Ζητών: $\lim_{x \rightarrow 0} \frac{f(x) - f(0)}{x}$

(1) \rightarrow $x \leq f(x) - 1 \leq x^2 + x \quad (2)$

1η περίπτωση: Αν $x > 0$ $\xrightarrow{(2)}$ $1 \leq \frac{f(x) - 1}{x} \leq \frac{x \cdot (x+1)}{x}$ $\left\{ \begin{array}{l} \text{Από κριτ. παρεμβ.} \implies \\ \lim_{x \rightarrow 0^+} \frac{f(x) - 1}{x} = 1 \end{array} \right.$

$\lim_{x \rightarrow 0^+} 1 = 1$, $\lim_{x \rightarrow 0^+} (x+1) = 1$

2η περίπτωση: Αν $x < 0$ $\xrightarrow{(2)}$ $1 \geq \frac{f(x) - 1}{x} \geq x+1$. ομοίως $\lim_{x \rightarrow 0^-} \frac{f(x) - 1}{x} = 1$

'Αρα $f'(0) = 1$

Θεώρημα: Αν f nap/μn στο $x_0 \rightarrow f$ συνεχ στο x_0 .

Απόδειξη: Αφού f nap/μn $\implies \lim_{x \rightarrow x_0} \frac{f(x) - f(x_0)}{x - x_0} = l \in \mathbb{R}$

Ονομάζω $\frac{x \neq x_0}{A(x)} = \frac{f(x) - f(x_0)}{x - x_0} \implies f(x) - f(x_0) = (x - x_0) \cdot A(x) \implies f(x) = (x - x_0) \cdot A(x) + f(x_0)$.

$\lim_{x \rightarrow x_0} \left[(x - x_0) \cdot A(x) + f(x_0) \right] = 0 \cdot l + f(x_0) = f(x_0)$. 'Αρα $\lim_{x \rightarrow x_0} f(x) = f(x_0) \implies f$ συνεχ στο x_0

$f(x) = |x|$ συνεχ στο $x_0 = 0$. $\lim_{x \rightarrow 0^+} \frac{f(x) - f(0)}{x - 0} = \lim_{x \rightarrow 0^+} \frac{|x|}{x} = 1$

$\lim_{x \rightarrow 0^-} \frac{|x|}{x} = -1$

